

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期三 2007.5.30
责任编辑:周伟琳
见习编辑:祝建华
美编:蒋玉磊

■公告提示

好当家限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为19800000股;上市流通日为2007年6月6日。

金瑞科技提示股价异动



◎ 公司股价已连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%。经询问,控股股东目前及未来六个月内无整体上市、重组和重大资产注入的计划。

中国平安2.3亿股配售股上市流通



◎ 公司网下向配售对象配售的2.3亿股股份将于2007年6月1日起开始上市流通。

浙江龙盛拟认购国都证券增发股



◎ 公司拟以3.5元/股的价格认购国都证券非公开募集股份3,000万股,本次认购所需资金为公司自有资金,预计认购金额为1.05亿元。

神马实业1.2亿存款“蒸发”疑云重重

□本报记者 彭友

1.2亿元金融机构存款查账时只剩下500元,神马实业昨日的一则公告揭示了公司存在重大风险隐患。

记者昨日致电神马实业时,总机接线人员将电话转到上市公司董事会法律顾问处。一位自称“一般工作人员”的人士对记者解释说,这笔1.2亿元的款项是去年存入某银行的支行,但到本月21日,这笔巨款“不翼而飞”,只剩下500元。

但他拒绝透露这起事件的

“始作俑者”是哪家银行,也没有回答该银行是否位于公司所在地平顶山市。“对方要求不要透露他们的名称,这会给他们的信用带来很大的危机。”该人士称。

5月21日,1.2亿元巨款“蒸发”。此后的23日,神马实业召开股东大会,但公司没有透露出任何与此事有关的信息;而是直到28日,公司才发布重大风险提示公告。事实上,5月24日晚10点35分,就有自称家人在神马实业工作的知情人士在某论坛发帖,透露神马实业正在调查1.2亿元存款事宜。

神马实业的警示为何姗姗来迟?该工作人员解释,公司发现此事后,首先要核实是否属实;其次要确认资金是否果真失控,并确定风险系数的大小;接下来,公司便要向政府、银行、监管部门等汇报情况,以拿出影响最小的处理方案。等到这些事情都明朗、确定之后,再向外界发出公告。

“公司已经向河南省公安厅报案,此后的事情就由他们接手,我们也就不知情了。”这位人士表示。但记者致电河南省公安厅宣传科、经侦处以及受理报案

的部门,对方皆称并不知晓此事。而且按照一般惯例,神马实业应该在平顶山市公安局,或者是当地的公安分局报案。但截至记者发稿,始终未能联系上平顶山市公安局予以置评。

神马实业2006年报显示,公司当年的净利润为0.22亿元,经营活动产生的现金流量净额为1.84亿元。1.2亿元存款失控,对于公司而言,究竟意味着什么?上述人士对此并没有表露出太大的担忧,他说“目前明确的两点是:第一存款不能使用;第二失去控制。虽然有一定的风险,但具体大

到哪个程度,就不一定了。”他解释说,因为钱是在银行丢失的,神马实业不必完全承担这个责任;但毕竟是公司的钱,即使追回之后,可能也会要承担一定的损失。“至于最后如何处置,恐怕就要等法院的裁决了。”

神马实业董秘刘臻此前接受媒体采访时称,如果此部分资金无法追回,会引发对金融机构相关责任的认定,这将给公司带来重大负面影响。昨晚,刘臻在电话中对记者表示,目前案件还在侦破中,没有更新的情况,他也不方便多说。

■第一落点

林泉电机厂再减持航天科技

航天科技今日公告,公司股东中国江南航天工业集团林泉电机厂再次通过深圳证券交易所挂牌交易出售“航天科技”股份2352282股,占航天科技总股本的1.06%。

航天科技表示,林泉电机厂减持后尚持有航天科技股份4381305股,占航天科技总股本的1.98%,其中,有限售条件的流通股为3593739股。

这已是林泉电机厂本月第二次减持航天科技股份。5月22日,航天科技公布,公司接到林泉电机厂函告,截至2007年5月21日下午收盘,林泉电机厂通过深圳证券交易所挂牌交易出售航天科技股份7948152股。(索佩敏)

深赤湾A认沽权利无人行权

由于认沽权利与股价的较大差距,深赤湾A的股东无人行使认沽权利。深赤湾A今日公告称,公司认沽权利的行权期已于昨日结束,没有股东对上述认沽权利行权。

深赤湾A称,中国南山集团派发的认沽权利的行权日为2007年5月23日至2007年5月29日共5个交易日,行权价为12.344元。在上述行权期间,没有股东对上述认沽权利行权。(索佩敏)

四维瓷业转让信托公司股权

四维瓷业今日公告称,拟将所持有的新时代信托投资股份有限公司4389万股份(占该公司总股本的14.63%,投资总额为6000万元),现以每股1.45元的价格转让给江苏琼花(集团)有限公司,股权价值为6337万元,转让总价款为人名币6370万元,预计可实现370万元股权转让收益。股权转让完成后,四维瓷业将不再持有新时代信托公司的股权。

此项股权转让事宜已经四维瓷业董事会审议通过,公司表示,本次股权转让有利于整合公司对外投资,逐步剥离非主业资产,做强做大卫浴主业。(应尤佳)

S*ST光电一则公告牵出一桩诡异交易

“青鸟系”借钱他人脱手 *ST天桥

□本报记者 陈建军

S*ST光电本周一就实际控制人刊登的补充公告,传递出“青鸟系”出让*ST天桥过程中的诡异一幕。更加离奇的是,教育部控制下的北京知在教育和北大青鸟的实际控制人均为教育部,而且两家公司的董事长还是同一个人——许振东,他也是S*ST光电的董事长。

北京知在教育的股权结构显示,教育部通过北京大学、北京市北大青鸟软件系统公司、北大青鸟、香港青鸟科技发展有限公司、BEIDA ONLINE LTD. CO.、WISDOM NEW GROUP LTD.CO. 控制着北京知在教育,而北大青鸟则是由教育部通过北京大学、北京市北大青鸟软件系统公司实现控制的。

如此看来,是教育部控制下的北京知在教育借钱给私人控制的东方国兴收购了北大青鸟名下的*ST天桥。然而,北京知在教育果真有这样的实力吗?截至2006年底,北京知在教育的总资产和净资产分别为8448.83万元和126.65万元,资产负债率和净利润分别是98.5%和亏损0.98万元。尽管如此,北京知在教育2006年的净利润还是其2004年以来的最好水平。



沈机集团战略投资者呼之欲出

□本报记者 初一

由于尚未就沈机集团国有股权转让的最新进展发布公告,沈机集团今日将继续停牌。但种种迹象表明,沈机集团的战略投资者即将浮出水面,最终结果有望在1个月内揭晓。

据悉,在上海联合产权交易所挂牌的项目,一般有电子竞价、一次报价、综合评审3种挂牌形式。此次沈机集团49%国有股

转让项目,采用的是第3种形式,先是产权项目挂牌,接着竞价方举牌,然后是竞价过程,最后成交。沈机集团股权转让目前就处于竞价评议阶段,下一步就是掀盖头、出结果了。

早在去年11月,沈阳市国资委就对外宣布将转让沈机集团部分国有资产,并对海内外投资者公开推介。沈阳市国资委当时曾要求,股权受让者在受让后5年内不得转让其受让股权;原则要

求3家投资者联合受让49%股

权,投资者之间保持独立性且单一投资者受让合计比例不超过30%;境外投资者受让比例不超过30%;同等条件下,国内装备制造企业100强企业、世界500强企业和/或机床产业相关联企业优先。

5个月后,沈机集团才正式挂牌。而在该项目的挂牌公告中,转让方式和对受让方的要求都有了一些变化,沈机集团49%股权被分为30%和19%两个标的转让,出让

底价分别为10.1亿元和6.4亿元。

沈机集团股权转让之初,高盛、凯雷、大摩等国际知名投资公司都对其产生了浓厚兴趣。但在最近几天,三一集团开始进入人们的视野。据三一重工公告,其控股股东三一集团于5月25日向上海联合产权交易所递交了有关文件,愿意有条件地参与沈机集团30%股权的竞买。公告同时表示,本次股权转让事宜尚存在较大的不确定性。

南航首招百名“自费飞行学员”

2年培训费约62.2万元 为南航服务期满后可自行择业

□本报记者 霍宇力

在国内首次通过电视选秀形式招聘空姐后,南方航空昨日又宣布,在国内首次招收100名“自费飞行员”。南航表示,招收自费飞行员,是实现飞行员培训体系与飞行员流动“市场化”的重要举措。

经过体检和英语考试之后,100名自费飞行员将在今年8月和10月,分两批进入位于四川省广汉市的中国民航飞行学院飞

行技术专业进行为期两年的学习。培训考核结束后,飞行学院发给相关飞行驾驶执照,没有学历文凭证明。

据估算,这18个月中,平均每名学员需要支付给飞行学院的飞行训练费合计约为65.2万元。根据南航的计划,这65.2万元都可以通过银行“助学贷款”的方式,根据飞行训练的进程分3期进行支付。此外,学员在入学时必须一次性向学院支付教材费、理

论培训费、飞行选拔费、食宿费等共计6.62万元的费用。

南航飞行管理部负责人介绍,自费飞行员在毕业入职南航后,其收入将足够轻松偿还“助学贷款”的本息,最长还款期限为10年。

南航人力资源部门表示,自

费飞行员在进入南航工作后,各项福利待遇与“公费”飞行员执行同样的标准。按目前飞行员的收入水平,一名飞行员工作10年

的总收入平均可达290万元左右。而自费飞行员10年的贷款本息大约是90万元左右,除了可以轻松还款外,其收入同样是十分丰厚的。

自费飞行员在两年学成后,将会被分配到南航各飞行基地工作,并与南航签订一定年限的服务合同。达到合同约定的服务年限后,自费飞行员既可选择继续服务南航,也可选择自行择业,甚至“跳槽”到其他航空公司。

天津港拟定向增发收购集团资产

□本报记者 田露

炭码头45%股权、集装箱货运90.54%股权、物资供应79.7%股权、滚装码头60%股权、天津外贸60%股权、天津新港赛那码头55%股权、中联理货50%股权、货运公司10%股权,以及集团拥有的其它码头和配套设施及与码头运营相关的资产。上述资产预估值约41亿元,最终作价将以经中介机构评估并经政府主管部门备案或核准的评估值为准。

天津港

天津港集团目前持有天津港7.26亿股股份,占总股本的50.08%,天津港此次拟向集团发行不超过2.26亿股股份,收购集团所持有的第一港埠公司100%股权、第四港埠公司100%股权、石化码头公司100%股权、中国外轮代理天津分公司100%股权、轮驳公司100%股权、中船燃供天津公司100%股权、客运总公司100%股权、神华天津煤

天津港初步估计,拟购买的资产2007年全年可以实现的净利润为3.96亿元,定向增发将提升公司盈利能力,也将彻底消除集团与股份公司目前存在的同业竞争和关联交易。

华闻传媒承认大股东经营性占款

□本报记者 索佩敏

年8月29日,华闻传媒与控股股东上海新华闻投资有限公司签订《股权转让合同》,华闻传媒向新华闻出售黄山长江徽杭高速公路有限责任公司60%股权,交易价格为68029.08万元。根据合同约定,新华闻应于转让股权完成工商变更登记手续后30个工作日内付清全部股权转让款。但是截至5月29日,新华闻仅支付股权转让款1亿元,尚有58029.08万元未支付。

昨日,华闻传媒披露,2006

沧州大化爆炸事故影响今年业绩

□本报记者 田露

沧州大化控股子公司“5·11”爆炸事故原因现已基本查明。沧州大化今日公告,其所控股的TDI公司贡献了上市公司2006年六成多的净利润,而沧州大化也表示,该公司的爆炸事故,将对上市公司2007年的业绩产生重大影响。

国家安全生产监督管理总局于5月28日发布了对沧州大化TDI“5·11”爆炸事故的通报,

苏宁电器股东陈金凤5月两度减持

□本报记者 索佩敏

额的4.97%,其中无限售条件流通股31657089股,占股份总额的2.20%;有限售条件流通股39905280股,占2.77%。

这已经是陈金凤本月两度出售苏宁电器。5月22日,苏宁电器曾发布公告称,陈金凤于近日通过深交所挂牌出售公司股票1540.09万股,平均价格为每股39.09元。

苏宁电器公告显示,从2006年12月起,陈金凤至今已经累计三次减持公司股票,共出售2749.54万股。苏宁电器还表示,陈金凤在未来12个月内有可能继续减少苏宁电器股份。

回应深圳证监局整改要求

新都酒店追加计提减值准备6800万

□本报记者 索佩敏

新都酒店今日发布其整改报告称,公司已经采取在2006年年报中计提减值准备6865.52万元等一系列整改措施。

新都酒店表示,中国证监会深圳监管局根据中国证监会《上市公司检查办法》规定,于2006年11月21日至12月1日对公司进行了巡检,并于2007年4月17日下达了《关于要求深圳新都酒店股份有限公司限期整改的通知》,要求公司进行限期整改。

《通知》指出,截至2006年6月30日,新都酒店对北京利生项目长期投资账面余额7628.36万元,已提减值准备997.36万元,投资净值6330.99万元。由于公司当初大部分投资资金并非直接支付给天元公司或利生,以及新都酒店总经理黄振汉同时代表新都酒店、利生等多方签署相关协议,导致新都酒店目前对利生项目既未取得所有权又无法行使使用权,资产权属不完整,目前仍处于诉讼中,截至目前一审判决结果尚未宣布。

考虑到该项诉讼存在很大的不确定性,公司决定于2006年度对该项目计提90%的资产减值准备6865.52万元。对于该项目公司仍在积极跟进中,力争减少和挽回公司资产的损失。